

Рассекречено.

ЦК КПСС.

Совершенно секретно

Особая папка

ЛИЧНО

Т.т. Горбачеву, Рыжкову...

Выписка из протокола заседания Политбюро ЦК КПСС от 16 августа 1989 года.

О переговорах в Кабуле и наших возможных дальнейших шагах на афганском направлении.

Из записки т.т. Шеварднадзе и Крючкова от 11 августа 1989 года:

... несмотря на то, что афганские воинские формирования республики испытывают большие трудности с пополнением их рядов, страдают от дезертирства, республиканская власть по существу не уступила своих позиций (*после вывода советских войск – АМ*) и даже укрепила их на отдельных направлениях...

В экономической области афганскому руководству удастся пока при нашей помощи решать наиболее насущные вопросы жизнеобеспечения Кабула и прилегающих районов, предотвратив блокирование столицы формированиями оппозиции, однако такая угроза полностью еще не снята. транспортные перевозки от советской границы до Кабула осуществляются недостаточно устойчиво...

Линия на укрепление жизнеспособности нынешнего режима предполагает дальнейшее оказание широкой многосторонней поддержки правительству и президенту Афганистана, в том числе материальной...

Наше конкретное содействие должно состоять в том, чтобы наращивать боевую мощь наиболее зарекомендовавших себя и перспективных видов вооруженных сил – ракетных войск и ВВС. необходимо создать мощный ракетный кулак в самом Кабуле, добавив там к ракетам Р-17Э и «Ураган» также ракеты дальностью действия до 70 км. Одновременно следует укрепить ВВС республики путем поставки самолетов и вертолетов в дополнение к принятым решениям... Особо срочной задачей является поставка авиа- и артиллерийских боеприпасов, необходимых разведсредств, большегрузных автомашин...

Потребуется также помогать афганским друзьям продовольствием, особенно пшеницей, для обеспечения вооруженных сил и населения Кабула. При этом, поскольку находящиеся в Хайратоне запасы пшеницы подходят к концу, срочно доставить туда 15 тыс. тонн пшеницы в счет нашей помощи Афганистану.